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PRAMÍNEK  

 

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 
Jak je známo, sport je prospěšný zdraví a utužuje 
vztahy, a proto jsme uspořádali v naší obci turnaj 
ve stolním tenise. V sobotu 20.4.2024 jsme se 
v hojném počtu sešli v pivnici U Bači a rozjeli 
pingpongové klání. Bylo nás tolik, že jeden hrací stůl 
nestačil na vystřídání všech soutěžících v jeden den. 
Nečekali jsme takovou účast. První den jsme ukončili 
v pozdních večerních hodinách s tím, že vše dohrajeme 
v následujícím termínu. Ten se však někomu nehodil 
nebo někdo zapomněl, dostavilo se 
v něm o mnoho méně hráčů. To však 
nevadilo v dohrání zápasů těm, 
co opravdu mají soutěžního ducha. 
Nakonec jsme rozdali ceny nejlepším 
hráčům a poděkovali za účast. Věřím, 
že tento turnaj nebyl poslední a budeme 
se těšit na další.  
Sportu zdar :-) 
 
Renata Folprechtová 
  

  



AKTUÁLNĚ Z ÚŘADOVNY 
 

Tři měsíce utekly jako voda a vy v rukou právě držíte 
nové vydání Pramínku. 
 
U zmíněné vody rovnou zůstanu a trošku se rozepíši 
k plánované odstávce dodávek pitné vody, která nás 
v nejbližších dnech čeká a která souvisí s opravou 
místního vodojemu. Ta byla již dříve avizována 
na veřejném zasedání zastupitelstva, na úřední desce, 
obecními SMS zprávami i v předešlém vydání 
Pramínku. Oproti očekávanému termínu začátkem 
června, se samotná oprava bude provádět na jeho konci 
a to konkrétně od 21. do 30.6.2024.  
 
Obec bude jako náhradu distribuovat balenou vodu 
všem, kteří mají přípojku na obecní vodovod 
a zaplacený fixní poplatek pro rok 2024.  
Občan s trvalým pobytem na území Bačalek a Lična 
obdrží* 3 litry / den plánované odstávky.  
Chataři obdrží 3 litry / rekreační objekt / den 
plánované odstávky, bez ohledu na to, zda budou 
přítomni po celou její dobu a bez ohledu na počet 
případně přítomných osob.  
Za obec doporučujeme předem zvážit plánované 
návštěvy místních rekreačních objektů a pokud možno 
je odložit na termín mimo zmíněnou odstávku.  

Balená voda, jako náhrada pitné vody, bude 
vydávána ve dvou termínech, a to konkrétně 
v sobotu 15. a 22. června od 9 do 11 hodin 
u hasičárny v horní části Bačalek.  
Voda bude vydávána v celém objemu, na který má 
osoba, rodina, či rekreační objekt nárok, a to 
z důvodu přehledu a ulehčení administrace. 
Doporučujeme proto vyzvednout vodu auty, 
případně s vozíky.  
Užitková voda bude dostupná z přepadu u nádrže 
na Ličně. 
 
Pokud jde o pitnou vodu obecně, dále pokračuje 
jednání ohledně přivaděče Dětenice - Lično. Ve chvíli, 
kdy tento text píši, nás čeká poslední schůzka 
za účelem výběru zhotovitele stavby, až Pramínek 
vyjde, bude již dodavatel vybrán a následně oznámen. 
Tato skutečnost bude důležitá i pro novou žádost 
o dotaci. Z důvodu neúspěšné žádosti o dotaci 
z evropských fondů se nyní se ucházíme o nově 
vypsanou dotaci z Ministerstva životního prostředí.  
 
V nejbližší době také proběhne bourání budovy seníku 
v areálu bývalého JZD. Budova se v listopadu 
loňského roku napůl zbortila pod tíhou sněhu. Obec 
nechala vypracovat demoliční výměr a následně 
poptala cenové nabídky na demolici u třech firem. 
Nakonec byla vybrána firma Stavební stroje Jičín 
s.r.o., která předložila nejlevnější cenovou nabídku. 
Součástí demolice bude mimo jiné i drcení sutě, 
kterou obec plánuje následně využít.  
Plánování demolice by nebylo možné, kdyby se 
mnoho z Vás nezúčastnilo jarní brigády. Během této 
brigády se podařilo vykácet a odstranit mnoho 
náletových dřevin, které původně bránily přístupu 
k budově a tím i samotné demolici. Dovolte mi touto 
cestou ještě jednou za obec poděkovat všem, kteří se 
do jarní brigády zapojili, a to jakýmkoliv způsobem. 



Léto už je za dveřmi a s ním i obcí plánované akce. 
První letní akcí, budou VODNÍ HRÁTKY pro děti, 
které se osvědčily už loňský rok. Ty se budou konat 
v sobotu 6. července za obecním úřadem 
od 14:00hod. Doporučujeme, aby s sebou děti měly 
plavky. V případě nepříznivého počasí bude akce 
o týden odložena. Program a plánované hry jsou sice 
cílené na naše nejmenší občany, ale jistě se pobaví 
i jejich rodiče, či rodinní příslušníci, které žádáme 
o doprovod a dohled nad svými ratolestmi. Další 
plánovanou akcí je již tradiční letní kino, které je 
objednáno na sobotu 10. srpna. O vybraném filmu 
a dalších podrobnostech Vás budeme informovat 
s blížícím se termínem. Vstupné i tento rok zůstává 
dobrovolné. 
Pokud jde o provozní záležitosti tohoto léta, tak 
v červenci nás čeká výběr vodného, které bude 
vzhledem k odstávce a následujícím státním svátkům 
vybíráno až o víkendu 13. a 14. července. Na úřadě je 
také k dispozici objednávkový list na kominíka, který 
do obce každoročně dojíždí. V případě zájmu 
o vymetení komínů a potřebné revizní zprávy, se zde 
můžete zapsat. Pokud nebudete mít na úřad cestu, 
můžete se hlásit emailem, případně SMS zprávou. 
Pro tento účel potřebujeme nahlásit příjmení, číslo 
popisné (uvést Bačalky nebo Lično) a telefonní číslo, 
na kterém budete k zastižení. Přihlásit se můžete 
do 10. srpna. Samotné čištění bude probíhat 
ve čtvrtek 15. a pátek 16. srpna. Letošní cena 
za čištění a revizní zprávu je 600 Kč. Doprava nebude 
účtována. 
Ve stručnosti jsem Vám zde shrnula nejdůležitější, 
nadcházející záležitosti. Samozřejmě se nás všech 
nejvíce dotkne plánovaná odstávka pitné vody. Tato 
situace nebude pohodlná, nicméně pro další fungování 
vodojemu a tím i celého vodovodního řádu je 
nezbytná. Děkujeme za shovívavost 
a pochopení.  
                                                                                                                                                                                  

Michaela Mušková, místostarostka obce  
 

* Vzhledem k již obdrženým dotazům:  
Voda která bude distribuována, 
jako náhrada za pitnou vodu během odstávky, 
nebude nijak zpoplatněna. Proto je uvedeno kdo 
na ní má nárok + objem / den odstávky. 
Všem radíme udělat si předem zásoby vody, například 
napuštěním van, či jiných nádob. 
 

ROZLOUČENÍ 
V neděli 9. června 2024 nás navždy opustila ve věku 
nedožitých 87 let paní Miloslava Hájková, rodačka 
z Bačalek. Celý svůj aktivní život pracovala 
v mladoboleslavské automobilce v profesi, která 
nebývá u žen obvyklá, byla totiž jeřábnice. Díky tomu 
byla velmi technicky zdatná, dovedla si v domácnosti 
nebo na autě leccos opravit. Se svým manželem 
Jaroslavem prožili rovných 50 let společného života, 
žili doslova jen jeden pro druhého. Jejich společnou 
zálibou bylo malé hospodářství: kromě králíků a slepic 
chovali také vietnamská prasátka a kozy. Ty ale měli 
jen pro radost či na prodej, sníst je nedokázali. Když jí 
před 12 lety manžel zemřel, bylo to pro ni velmi těžké 
období a doposledka se s tím nedokázala vyrovnat. 
I přes vysoký věk a zdravotní potíže byla největší 
vášní Míly Hájkové zahrada. Už od vánoc se vždycky 
nemohla dočkat prvního jarního sluníčka, aby mohla 
vysázet do skleníku Pia salát a  co nejdříve pak 
na volné záhony brambory, řepu, cibuli a další 
zeleninu. Popravdě nás všechny jak se říká "strčila 
do kapsy", jak krásnou a vzorně udržovanou zahrádku 
měla. A všechny své výpěstky také zpracovávala. 
Nikdy si nenechávala dovážet obědy, skoro každý den 
si sama vařila čerstvý oběd. Žasla jsem nad tím, jak 
i s velmi třesoucíma rukama dokázala vytvořit parádní 
obložené chlebíčky, jak dokázala pracovat s mobilním 
telefonem, psala SMS zprávy, objednávala si stále 
nové a nové cibule narcisů a hyacintů nebo třeba 
i pračku a úspěšně dokázala komunikovat i s takovými 
giganty, jako byl ČEZ, což sami uznáte, že je jen 
pro silné nátury. Každý den pročítala Jičínský deník, 
sledovala zprávy a měla velký přehled, kdo je kdo a co 
se v politice děje. Největší radost ale měla, když jsme 

k ní s Renčou Tarantovou přišly na návštěvu, 
chvíli s ní poseděly a popovídaly, pilo se 
vínko a kocour Flajďa, kterému jsem každý 
týden kupovala šunčičku, spokojeně vrněl 
na gauči. Míla měla spoustu plánů a práce 
a někdy do nich dokázala zapojit nás všechny 
kolem. Frfňali jsme, to je pravda, ale dobří 
sousedé na malé vesnici si přeci pomáhají. 

Teď si tedy, Mílo, dáme malou pauzičku a až se tam 
nahoře za pár let sejdeme, tak všechno doženeme, 
neboj. Jen jestli Ti budeme stačit! 
S úctou a vzpomínkou za nás všechny blízké sousedy 
se loučí Pavla Čížková a Renča Tarantová. 

ŽIVOT V NAŠÍ KRAJINĚ  
Máme jedinečnou příležitost zapojit se do projektu Živá krajina v našem okolí, zve nás obec Dětenice.  
Kdo můžete, věnujte pár hodin něčemu, co je velkým darem pro nás a cenným dědictvím pro naše děti.  
Lze jen ze zvědavosti přijít na odpolední komentovanou procházku, seznámit se s projektem Živá krajina 
a konkrétně krajinou v okolí Dětenic. Nebo se seznámit s tím, jak aktivně s mobilním telefonem mapovat 
krajinu a podpořit záměr projektu. To je navrátit krajině schopnost udržet vodu, ochránit vodní zdroje, 
zabránit erozi půdy v důsledku prudkých vodních srážek, podpořit úrodnost půdy a druhovou pes-
trost.  Jitka Rukavičková 
 

V sobotu 15.6.2024 
1. část  9 - 14 hod ŠKOLENÍ V MAPOVÁNÍ – ve školní jídelně v Dětenicích a následně ukázka v terénu.  
2. část 14 - 16 hod KOMENTOVANÁ VYCHÁZKA - sraz před sokolovnou v Dětenicích. 
S sebou: oblečení do přírody podle počasí, svačinu, tekutiny.  
 
 



	

ŽIVÁ	KRAJINA	
Dětenice	a	okolí	
v	sobotu	15.6.2024		
od	9:00	do	16:00	hod 

VODNÍ	HRÁTKY	
v	sobotu	6.7.2024		
od	14:00	hod	
za	obecním	úřadem	

VÝBĚR	VODNÉHO		
o	víkendu		
13-14.7.2024	
 

LETNÍ	KINO	BAČALKY	
v	sobotu	10.8.2024	
 
 
KOMINÍK		
možno	se	přihlásit		
do	10.8.2024	
čištění	a	revize	
ve	čtvrtek	15.8.	
a	v	pátek	16.8.2024	

	

 
 
 

 

Toto číslo vychází 14. 6. 2024. 
Výtisk je zveřejněn na internetových stránkách obce www.bacalky.cz. 

Čtvrtletník. Další vydání v roce 2024 budou 20.9. a 20.12. 
Vydáván na Bačalkách. Vydavatel: Spolek Bačalský Pramínek, Bačalky 101, 507 23 Libáň,  

IČ: 22890874. Evidenční číslo registrace periodika: MK ČR E 20239.  
Výtisk je zdarma. Tisk je hrazen z dobrovolných příspěvků občanů a příspěvku obce. 

Tento výtisk připravili: Michaela Mušková, Rukavičková Jitka, Folprechtová Renata. 
Dopisovatelé jsou uvedeni pod příspěvky. Za obsahovou stránku příspěvků ručí autor.  

Grafická úprava: J. Rukavičková. Tisk: Verso Mladá Boleslav.  
Další fotografie z akcí v obci najdete na www.bacalky.cz v sekci FOTOGALERIE. 

Roznášku zajišťují: S. Zeler, J. Rukavičková.  
S náměty a připomínkami se obracejte na kohokoliv z naší redakční skupiny  

nebo posílejte na email praminek.bacalky@seznam.cz. 
Na tisk Pramínku přispěli: p. Břízová – Eršilová 200Kč, p. Urbancová 200Kč, Fidrichovi 400Kč,  

Rodina Podhajských Mladá Boleslav 300Kč.  
Děkujeme za spolupráci a podporu. Vítáme vaše příspěvky, 

náměty a připomínky, aby Pramínek byl přínosem pro nás pro všechny. 
 

VYDÁVÁNÍ	BALENÉ	VODY	
sobota	15.	a	22.6.2024	od	9	do	11	hodin		

u	hasičské	zbrojnice	Bačalky	
 

ODSTÁVKA	VODY    21.	-	30.6.2024	

http://www.bacalky.cz/
mailto:praminek.bacalky@seznam.cz

